

俄国防部：17架无人机袭击克里米亚

国际原子能机构称在扎波罗热核电站发现地雷

俄罗斯国防部24日说，乌克兰当天出动17架无人机对克里米亚半岛的设施发动袭击，但袭击未遂。国际原子能机构总干事格罗西24日说，该机构专家日前在对扎波罗热核电站巡查中发现了地雷。

——俄罗斯国防部24日在社交媒体发文说，乌克兰当天凌晨出动17架无人机对克里米亚半岛的设施发动袭击，但袭击未遂，无人受伤。俄国防部说，14架无人机被俄电子战手段压制，其中11架在黑海坠毁，3架坠落在克里米亚半岛，另外3架被俄防空系统摧毁。

——据国际原子能机构官网24日发布的消息，格罗西当天说，该机构专家日前在巡查中发现，扎波罗热核电站外围被布设了反步兵定向地雷，在核电站内部特定区域也发现了地雷。格罗西表示，在核电站内出现此类爆炸物不符合国际原子能机构的安全标准和核安全指导并对扎波罗热核电站工作人员造成额外心理压力，国际原子能机构

专家将继续就此事与核电站有关方面进行交涉。

——俄罗斯外交部24日发表声明说，针对乌克兰无人机袭击莫斯科和克里米亚半岛，俄方保留采取严厉回应措施的权利。声明说，袭击事件没有任何军事意义，乌方行为背后，是西方国家进一步加剧俄乌局势的企图。

——美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔24日在例行记者会上谈到日前乌克兰在莫斯科发动的无人机袭击时说，“我们已经明确表示，总的来说，我们不支持在俄罗斯境内发动袭击”。

——俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫24日表示，为报复乌克兰对俄民用设施的攻击，俄必须对乌方尚未预料到、但打击效果显著的“非标准”目标进行打击，而不只是打击乌方仓库、能源枢纽和石油基地。

——据乌克兰国防部24日发布的消息，乌国防部副部长马利亚尔当天说，过去一周乌军在南线收复了12平

方公里领土。他表示，乌军继续在梅利托波尔和别尔江斯克方向的多个地方发动进攻。

——乌克兰国防部长列兹尼科夫日前接受媒体采访时说，乌飞行员将于8月开始进行F-16战机的飞行训练，训练至少需要6个月。飞行训练预计将在丹麦和荷兰进行，也有可能在英国或波兰进行。他表示，期待乌飞行员明年春天在乌领空操作F-16战机。

——塔斯社24日援引俄罗斯联邦安全局的消息报道，在一艘从土耳其出发前往俄顿河畔罗斯托夫的运粮船上发现了爆炸物痕迹。经调查，该船今年5月曾在乌克兰境内停靠。俄联邦安全局表示，以上情况说明，外籍民用船只或被用于向乌克兰运送炸药。

——俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫24日表示，在前往顿河畔罗斯托夫的运粮船上发现爆炸物痕迹表明，克里米亚大桥再次遭受袭击的危险依然存在。俄方将采取措施，以保障安全。

据新华社

岸田内阁支持率大跌 落入“危险水域”

日本媒体25日报道，多项最新民调结果显示，日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率大跌，徘徊在30%左右。其中一项民调甚至显示，岸田内阁支持率跌至28%，落入30%以下的“危险水域”。

在日本政坛，内阁支持率低于30%会被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

日本媒体分析，造成这一现象的主要原因是岸田内阁应对物价上涨不力，加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题，引发民众不满。此外，岸田内阁近日传出有意增加税负，民众担忧经济负担加重。

面对最新民调结果，执政党自由民主党一名成员表示，内阁支持率“还没有气温数字高”，这些数据令人感到寒意。

据新华社

以水为灵感 巴黎奥运会火炬设计揭晓

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行

在巴黎奥运会倒计时一周年即将到来之际，巴黎奥组委于25日正式揭晓本次奥运会及残奥会的火炬设计。

巴黎奥运会的火炬由法国著名设计师马修·勒汉纽尔设计完成。火炬整体为光泽度极高的香槟金色，采用对称设计，整体长70厘米，最大直径10厘米，最小直径3.5厘米，重约1.5千克。

据勒汉纽尔介绍，他在完成这一设计时，水是重要灵感来源之一，原因是巴黎奥运会的筹办以及举办过程与水息息相关。火炬下半部分的3D波动效果，正是取自于水波纹的形象。

“巴黎奥运会的火炬在希腊采集后，将跨越地中海从法国的马赛港登陆，除了在法国本土传递以外，奥运火炬还将跨越大西洋、印度洋以及太平洋，在法国的海外省传递。”组委会介绍说。此外，作为巴黎市中心的地理标志之一，塞纳河将作为本次奥运会的开幕式举办地，拉近了巴黎奥运与水的关系。

火炬设计的另外两个要素为平等与和平。据巴黎奥组委介绍，平等一



2024年巴黎奥运会及残奥会火炬（从左至右）效果图。 新华社发

方面意味着奥运会和残奥会在筹办过程中占有同样重要的地位，从巴黎奥运会的会徽到吉祥物的设计，无不彰显着这一理念；此外平等也象征着性别平等，巴黎奥运会将成为历史上首次男女参赛运动员人数完全相同的一届奥运会。

“火炬的设计，无论从纵向还是横向来看，都完美对称，反映了平等的理念；而圆润的线条、简洁纯粹的设计传递着团结的信息，也代表着奥运会的和平理念。”组委会说。

勒汉纽尔表示，能够为奥运会设计火炬，是每一位设计师的梦想。“这是终生难遇的一次体验，是一次与历史的碰撞，也是一次充满仪式感、使命感的工作。”

为了进一步减少筹办支出，巴黎奥运会的火炬将循环利用，制造商总计将生产2000支火炬，供一万多名奥运会和残奥会火炬手使用。

巴黎奥运会将于2024年7月26日至8月11日举行，残奥会将于8月28日至9月8日举行。

据新华社

柬埔寨人民党 宣布在大选中获胜

柬埔寨执政党人民党发言人索耶桑25日说，人民党在柬第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。

索耶桑对记者表示，人民党获得80%的选票，赢得国会125个席位中的120个，这是人民党的又一次巨大胜利，真实体现了柬埔寨人民对人民党领导的信心。

据柬国家选举委员会消息，柬埔寨全国选民注册人数为970万，此次选举共有约821万人投票，投票率约84.58%。选民投票率高于2018年大选时的82.17%。在柬埔寨观察员和国际观察员监督下，选举顺利举行，无干扰选举行为。

此次国民议会选举投票于7月23日举行，共有柬埔寨人民党、奉辛比克党等18个政党参选。柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。

国民议会是柬埔寨最高权力机关和立法机关，每届任期5年。国会会议席根据选举结果分配，获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。

据新华社

事故导致污水入海 拉脱维亚关闭海滩

拉脱维亚政府24日说，由于西部沿海城市利耶帕亚一座污水处理厂发生事故，导致大量未经处理的废弃物进入波罗的海，多处海滩被迫关闭，政府禁止民众下海游泳。

据法新社25日报道，这座污水处理厂的一堵墙23日倒塌，包括含硫污泥在内至少1250吨废弃物泄漏。

拉脱维亚卫生监管部门下令关闭从南部毗邻立陶宛的边境到利耶帕亚以北40公里的帕维洛斯塔镇之间所有海滩，并禁止民众在波罗的海游泳。

拉脱维亚国家环境保护部门已启动对这起事故的调查。依照该机构的说法，现阶段每小时有约400吨废弃物被冲进大海。

据新华社

厄瓜多尔监狱骚乱 近百名狱警遭挟持

厄瓜多尔总统吉列尔莫·拉索24日下令在中西部两省一市实施紧急状态，开始为期60天的宵禁。上周末，厄瓜多尔连续发生监狱骚乱和枪击事件，至少8人死亡，近百名狱警被挟为人质。

拉索在社交媒体上宣布，西部马纳维省、中西部洛斯里奥斯省和西南部瓜亚斯省杜兰市进入紧急状态，每日22时至次日5时实施宵禁。紧急状态和宵禁期间，厄瓜多尔武装部队和警察将加强巡逻，以维护社会秩序，保护民众安全。

22日晚至23日晨，在距离杜兰市

不远的瓜亚基尔市，瓜亚斯一号监狱发生骚乱，导致6名在押人员死亡、11人受伤。瓜亚基尔是厄瓜多尔最大城市、最大港口和经济中心，因地理位置成为贩毒集团经海路向美国和欧洲运送毒品的跳板。

厄国家监狱综合管理服务局说，位于科托帕希省、阿苏艾省、卡尼亚尔省、埃尔奥罗省和纳波省的5所监狱也发生了骚乱，96名狱警被挟为人质，暂无生命危险。另外，13所监狱的在押人员23日开始绝食抗议。

23日当天，马纳维省港口城市曼塔

市市长奥古斯丁·因特里亚戈遭枪击死亡，另有1人死亡、4人受伤。

拉索说，将召集厄瓜多尔安全委员会和地方政府分析当前安全形势并讨论对策。他在一场安全内阁会议后说：“不能否认，有组织犯罪已经渗透到国家、政治组织和社会层面。这是一个积累了十多年的问题。”

路透社报道，拉索多次实施紧急状态应对监狱骚乱和暴力犯罪。厄政府说，自2021年以来，该国已发生十几起贩毒团伙在监狱内挑起的骚乱，导致至少420人死亡。

据新华社